

泰城集中整治28处易涝积水点

拒绝“看海”，积水点多位于东岳大街、龙潭路等

本报泰安5月7日讯(记者 赵发宁) 为进一步缓解泰城“雨天看海”现象，今年泰安市将对城区排水不畅、大面积长时间积水的火车站铁路桥、东岳大街泰山学院等28处易涝积水点进行集中整治。龙潭路火车站立交桥洞南侧排水设施应急维修工程是泰城第一个开工建设的城区排水管网整治工程，目前已经进入紧张施工阶段。

7日，齐鲁晚报记者来到龙潭路火车站桥洞易涝积水改造现场，施工人们在紧张工作，经过一段时间的施工，排水支管与主管道已经连接好，路面重新敷设了沥青。记者从排污管道下主管道与支管道交汇处看到，六七十厘米直径的管道已经接到龙潭路下的主管道，路面的水可以通过水井流入到支管道，然后汇集到主管道上。

据了解，龙潭路火车站桥洞—泰山大街段雨水管道修建于2000年，因周边雨水井支管管径较细，数量较少，造成雨水口收水后无法及时排入主管，形成该路段路面严重积水。

此次排水管网改造工程计划工期自今年4月24日—5月28日。按照设计要求，将火车站桥洞外两侧雨水



改造后的排水支管道，连接到主管道上。



▼龙潭路上的污水主管道。



沟，通过支管与雨水主管相接；在道路两侧新增两段雨水沟与现状沟相通；同时新增3座雨水检查井。另外还将对火车站桥洞下及桥洞处两侧雨水沟进行清淤、加固，更换部分排水设施。

为保证施工进度，同时减少对居民出行造成的影响，在施工中，采取先中间后两侧，分阶段封闭机动车道，24小时轮班作业的施工方案，切实保证施工期间车辆能够安全通行。经过排水管网改造，该路段路面积水

情况将会得到有效缓解，为市民安全、顺利出行营造良好环境。

据了解，根据泰安市统一部署，近期将对28处易涝积水处实施改造，改造后，这些路段的“雨天看海”的现象将得到进一步的缓解。

28处易涝积水路段

1、泰山大街

路段：粥店办事处至粥店河

必要性：无雨水管线，雨季慢车道长期积水，形成内涝路独胆，对车辆、行人造成较大安全隐患。

2、天烛峰路

路段：繁荣大街至创业大街

必要性：西侧无雨水管线，东侧雨水口设置较少，暴雨积水深达40cm，存在较大安全隐患。

3、龙潭路

路段：龙潭路火车站桥洞南北两侧

必要性：龙潭路火车站桥洞—泰山大街段雨水管道修建于2000年，因周边雨水井支管管径较细，数量较少，造成雨水口收水后无法及时排入主管，形成该路段路面严重积水。对车辆、行人造成安全隐患。

4、东岳大街

路段：体育中心附近南北两侧

必要性：路北侧慢车道雨水口太少且位置不合理，积水严重。

5、东岳大街

路段：泰豪名城门口

必要性：道路路面沉降，雨季积水严重。

6、东岳大街

路段：双龙河两侧

必要性：平交道口高差导致积水，外

侧行车道路面基础有沉降现象，导致雨季积水。

7、东岳大街

路段：唐王河路南东、西两侧

必要性：平交道口高差导致积水，外侧行车道路面基础有沉降现象，导致雨季积水。

8、东岳大街

路段：花园路路口北侧

必要性：平交道口高差导致积水，外侧行车道路面基础有沉降现象，导致雨季积水。

9、东岳大街

路段：岱溪河路南西侧快车道

必要性：平交道口高差导致积水，外侧行车道路面基础有沉降现象，导致雨季积水。

10、龙潭路

路段：万官路北200米东侧

必要性：泮河桥以南至高速立交段，交通隔离墩、快慢车道绿化带挡水，泄水口严重不足，导致积水点多，积水面积大。

11、龙潭路

路段：泰安职业技术学校

必要性：泮河桥以南至高速立交段，交通隔离墩、快慢车道绿化带挡水，泄水口严重不足，导致积水点多，积水面积大。

12、龙潭路

路段：益华购物中心

必要性：泮河桥以南至高速立交段，交通隔离墩、快慢车道绿化带挡水，泄水口严重不足，导致积水点多，积水面积大。

13、龙潭路

路段：瑞丽大酒店两侧及对面慢车道

必要性：泮河桥以南至高速立交段，交通隔离墩、快慢车道绿化带挡水，泄水口严重不足，导致积水点多，积水面积大。

14、龙潭路

路段：居然之家两侧快、慢车道

必要性：泮河桥以南至高速立交段，交通隔离墩、快慢车道绿化带挡水，泄水口严重不足，导致积水点多，积水面积大。

15、龙潭路

路段：啤酒厂南侧慢车道

16、龙潭路

路段：老汽车站站口前

17、温泉路

路段：岱宗大街路口

必要性：平交道口高程差导致排水不畅，雨季积水严重 投资8.7万

18、温泉路

路段：中医医院东门对过

必要性：平交道口高程差导致排水

不畅，雨季积水严重

19、温泉路

路段：灵山大街东南角

必要性：雨季路面来水量大，雨水下泄能力不足，导致一侧道路路面大面积积水。

20、长城路

路段：泮河大桥北侧路西

必要性：道路西侧路面大面积沉降，路面与路肩高差倒置，倒置雨季大面积积水。

21、东岳大街

路段：泰山学院正门至天平湖宿舍段北侧

必要性：原污水管线高差倒置，污水滞留、外溢，经雨水口直排入天平湖。

另外七处地点

22、高新区龙潭路(洪沟驾校门口)

23、泰玻大街(东首立交桥下)

24、灵山大街(魏家结庄涵洞桥下)

25、唐王街(东岳大街与花园路交汇处东梳洗河桥上)

26、泰山护理职业学院南门西侧道路

27、泰山大街西段(路南天平社区沿街力杰车业)

28、振兴街(振兴街与金牛山路路口西北侧)

丈夫患病欠下巨额医疗费，好不容易还完，妻子又查出白血病 残疾老公：现在我是她的脊梁

本报泰安5月7日讯(记者 路伟)

花园小区居民李凤兰患白血病近两年，去年在天津接受了骨髓移植手术。3月底复发，肺部严重感染，每天住院费用几千元。在此之前，李凤兰的丈夫王立新下岗后患病，好几年下不了床，李凤兰边上班挣钱还债边照顾丈夫和孩子。王立新说，当年妻子是他的精神支柱，如今妻子患病，他成了妻子的精神支柱。

6日，刚从泰安市中心医院重症监护室转入血液科的李凤兰身体格外虚弱，丈夫王立新寸步不离地陪在她身边。“她曾经是我的精神支柱，今后我就是她的支柱。”王立新说。

2003年，王立新和李凤兰双双下岗，下岗后没多久，王立新查出骨巨

细胞瘤，右腿做了假体置换手术，成了一名肢体三级残疾人，也就是从那时开始，他没有了劳动能力。“那次治病，一共花了十几万元，这些钱是东拼西凑弄来的。”王立新说，手术完成后，他在床上躺了一段时间，后来靠轮椅行走，再后来就靠双拐走路。

那段时间，对王立新来说是及其痛苦的，看着李凤兰一边要照顾他和孩子，一边还要外出打工挣钱，他心里非常不是滋味。2015年9月，在李凤兰的努力下，家里的外债还得差不多了，孩子也要去上大学。就在全家人以为苦日子终于到头时，一场灾难降临到李凤兰的身上。

那段时间，李凤兰觉得浑身疼痛、无力，关节更是疼痛难忍，去医院



一查，发现竟然得了白血病。“希望一下子全部落空了。”王立新说，此后，他带着李凤兰四处求医，在天津就诊时，医生建议她做骨髓配型，结果李凤兰哥哥和她配型十分吻合。希望再次点燃。

王立新四处奔波，30万元的移植

手术费用对他来说不是个小数目。去年10月份，凑够手术费后，李凤兰接受了移植，手术非常成功。“这半年，她就跟正常人一样，我们的生活也有了盼头。”王立新说，谁也没想到，今年3月，李凤兰身上长包块，摸上去非常硬。去天津治疗一段时间后，病情得以控制，但是肺部却感染了真菌。

4月28日，李凤兰回到泰安，住进中心医院重症监护室，6日，感染得以控制，李凤兰转入普通病房，但是每天三四千元的医药费依然在继续，已经负债累累的王立新在经济上再次陷入困境。

“再苦再难，我也要救我的妻子。以前，她是我支柱，现在我是她的脊梁。”王立新说。